

香港一些商品价格阶段性低于深圳,市民纷纷赴港“扫货”

本报记者跨境探访香港物价

深圳商报记者 肖晗

近日因内地物价攀升,人民币升值等因素,深圳市民赴香港的“扫货”清单上,又增加了许多新商品。昨日赴港采访前,记者找网友 yoyo 做伴同时当兼职导购。今年以来,她已经有过三次到香港购买日用品的经历。

“扫货”一次可省一两百元

记者查询了她上个月在香港的消费清单,品种琳琅满目:除了洗发水、洗面奶、防晒霜、洗手液、牙膏牙刷、棉签、化妆棉等“常规”日用品外,还有不少火锅料、咖喱酱、砂糖、芝士等厨房酱料,此外还有一堆酸奶、饼干、糖果等零食。

yoyo 告诉记者,自从办了一年多次往返香港的签注后,自己差不多两个月就去次香港。“一般都是从福田口岸坐东铁到上水,出来后直接进上水购物中心,这里有惠康、屈臣氏、万宁等商店,买完就返程,往返只要两个多小时。除掉路费还可以省下一两百元。”而如果只买少量的日用品或者奶粉还有更省钱的办法,“过境后不到地铁站就有一家万宁店,在香港一分钱路费都不花。”

部分日化用品便宜近半

记者昨日在上水实地比较了深港两地超市物品价格,发现深圳部分生活必需用品的价格已经超过香港,其中以日化用品价格差异最大,部分产品价差甚至达到了一倍以上。

例如,250克高露洁牙膏香港屈臣氏3支促销装为31.9港元,而深圳超市标价13.6元/支;飘柔焗油洗发露深圳750ml装要卖41.8元,香港1000ml装才48.9港元,还送2支同品牌100ml的焗油精华护发素。此外,金纺花香衣物柔顺剂2升装,深圳超市促销价格每瓶21.99元,而在香港惠康27港元就可以带两瓶回家。

其他生活用品类,10卷装的维达卫生纸,深圳超市售价33.9元,香港超市只要28.9港元。500毫升的博士伦隐形眼镜护理液,深圳75元,香港两支只需109港元。还有诸如润唇膏、棉签、牙线等产品,同一品牌香港与深圳超市的标价虽然差异不大,但考虑到两种货币的汇率差,也基本相当于打8~9折。

食品类商品,香港超市也有一些比深圳更便宜。记者看到,由于有促销活动,万宁的乐天巧克力派12支装只要10港元,而深圳同款商品需要15.99元。EDO的杏仁饼干,香港两盒23港元,而深圳这种饼干15元一盒。此外,红富士苹果、奇异果、进口香蕉、新奇士等新鲜水果,以及盐、酱油等调料,香港超市价格比深圳也要低一些。

业内人士认为,深港间部分商品价格的“倒挂”只是阶段性的。

赴港买日用品近期才兴起

yoyo 表示,她之前去香港购物,基本是冲着化妆品、高档数码产品或者是一些国际品牌的皮具、服装而去。今年以来,因内地物价上涨,才有了到香港买日用品的想法。

不过香港惠康超市的营业员告诉记者,早在两年前,就已经留意到有少数内地客人到香港购买生活用品,只不过近两个月来数量有明显增加的趋势,而且消费品种也变得更加丰富。以往大多是选购洗面奶、沐浴露等少量进口个人护理用品,而现在越来越多的家居清洁类商品以及食品都被列入了采购清单。他们的共同特点是,喜欢大量“扫货”。

这一点在记者返回深圳过关的时候,似乎得到了印证。排在记者前面的二十几名游客中,粗

略统计，至少有 4 人用上了小型行李箱，还有 3 个人背着被塞得鼓鼓囊囊的双肩包。

而在深圳房网论坛上，诸如“去香港买日用品，都去什么地方？”、“细数在香港买的好用的日用品”、“香港进口日用品批发市场在哪”等主题帖最近都颇有人气。而传授深圳到香港购买百货，有哪些往返路线，怎么走更省钱的帖子也不断受到热捧。

相关新闻

有些生活用品

上海贵过香港

近日，上海媒体与复旦大学经济管理学院合作就上海与香港物价水平展开了一项相关调查。调研小组选取了上海的家乐福超市和香港的百佳超市两家中档大型超市，对比的样本包括两地居民都经常用到的同品牌同规格产品以及品质相当的食品，护肤品及奢侈品不在此次调查范围。

通过此次比价，可看出两地的价格差异，其中最为明显的是洗护用品的价格。

上海家乐福超市内，飘柔人参滋养洗发露 1 升装的售价为 75 元，香港百佳超市为 59.9 港元，折合成人民币后，仅此一项，上海就要贵出 31.5%。不仅仅是飘柔，沙宣、潘婷的价格上海也都比香港高出 25% ~ 30%。

调查中，港产的李锦记、太古砂糖以及养乐多饮料等，价格普遍低于上海。

值得注意的是，上海今年苹果价格涨了近三成，鸡蛋价格也一度冲到历史最高，而香港这一年农产品的物价波动不大，目前，苹果、鸡蛋的价格上海均已高过香港。

调查认为，生活必需品如洗发水、沐浴露、洁厕液等，在香港买划算。生鲜农产品价格，上海阶段性高过香港。（东方早报）

小贴士

网上就可“货比三家”

记者了解到，由于香港不同超市促销活动较多，为方便当地居民，香港消费者委员会网站开辟了“网上价格一览通”栏目，定期发布香港惠康、百佳、吉之岛、大昌等四大超市各类产品的价格，包括部分促销商品的优惠价。此外还通过“每周精明价格”栏目，提供一段时期内，香港各区域不同售卖点的商品价差。对于想赴港采购的消费者来说，可以通过该网站提前进行比较，最大限度省钱。